

文水县主要经济指标呈现恢复性增长态势

本报讯 今年前三季度,文水县统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,全面推动企业复产达产,狠抓项目建设,畅通产业链供应链,主要经济指标呈现恢复性增长态势。

1—9月份,全县一般公共预算收入完成3.36亿元,同比增长22.6%,增速全市第二;固定资产投资完成19.65亿元,同比增长24.9%,增速全市第三。城镇居民人均可支配收入预计增长3.5%,农村居民人均可支配收入预计增长6.2%,服务业增加值预计增长7%。三项正增长指标达到或高于全市平均水平。社会消费品零售总额完成14.87亿元,同比下降7.8%,增速全市第七。受第二产业降幅较大影响,地区生产总值完成49.5亿元;规模以上工业增加值完成18.3亿元。

进入10月份以来,该县加大经济运行分析研判力度,着力补短板、强弱项、促增长,充分挖掘潜力,抢时间、赶进度,努力实现主要经济指标增长速度跟上全市步伐,负增长指标持续收窄,确保完成全年目标任务。10月份,一般公共预算收入当月完成4231万

元,累计完成3.79亿元,同比增长26.6%;固定资产投资当月完成3亿元,累计完成22.65亿元,同比增长28.4%;工业增加值预计完成2.3亿元,累计完成20.6亿元;限上商贸企业10月份当月完成2300万元,增速13.6%,1—10月份累计完成2.34亿元,比上半年收窄12个百分点。

该县全力推动企业复产达产,确保补齐工业短板。一是加快实施内循环战略。帮助晋能科技解决招工困难问题,大力拓展国内市场,全面恢复产能,完成工业产值6亿元,工业增加值0.9亿元。二是推动吕梁建龙全面达产。10月12日吕梁建龙高炉提前点火运行,年内完成工业总产值8亿元,增加值2.4亿元。三是充分释放煤炭产能。推动金地赤峪煤矿安全稳定生产,实现工业总产值8亿元,增加值4亿元;淘汰金桃园焦化产能,尽快实现退库。四是推进新建项目达产。国金固废水泥项目全面达产,完成工业总产值3亿元,增加值0.6亿元;投资2.8亿元的鑫源彩钢箱梁项目建成投产,模板行业完

成工业产值10亿元,增加值2亿元。同时,该县狠抓“三个一批”,确保投资快速增长。完成总投资10亿元的农村集中供热工程一期、二期建设,开工建设投资1.6亿元的异地新建中医院、投资1.5亿元的开发区综合污水处理厂。加快推进文峪河综合整治、四好农村路、职教中心等项目建设,启动总投资4.7亿元的刘胡兰旅游路PPP项目建设,全年固定资产投资增长25%以上。全力推动重点项目建成投产。加大对吕梁建龙的扶持力度,建设滨河东路3公里,落实供地指标,规范统计申报,10月份当月上报固投2.5亿元,全年完成投资5.4亿元,强力带动投资快速增长。在高炉成功点火的基础上,加快推进2×65MW发电项目建设,明年3月投运;力争年底前完成1780高炉和150吨转炉备案,启动二期建设。着力推动签约项目落地开工。投资5亿元的北京万祥高端印刷项目开工,投资2.4亿元的晋能科技3GW太阳能组件技改项目年内开工。加快推进总投资7.57亿元的金地煤焦110万吨5.5米捣固焦项目

建设。推动意向项目签约。投资10亿元的大化集团41万吨固废资源化利用项目、投资5亿元的路桥集团静脉产业园项目已达成意向,正在选址;依托东庄装备制造产业园12万平方米标准化厂房建设,一次性引进山西德通泰、北京德茂润宏等6户大型机械制造企业,投资4.5亿元实施钢箱梁等项目。

在今年剩下的两个月时间内,文水县政府将坚持问题导向、目标导向、结果导向,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,聚焦“六新”目标,全力推进经济高质量发展。到年底,地区生产总值增速5.1%;一般公共预算收入完成4.4亿元,增长25.7%;固定资产投资完成27亿元,增长25.8%;规模以上工业增加值完成28.5亿元,与去年持平;社会消费品零售总额完成25亿元,与去年持平,由负转正;城镇居民人均可支配收入增长5%,农村居民人均可支配收入增长8%,确保开发区考核进入优秀等次,为全面建成小康社会和“十三五”圆满收官打下坚实基础。(马智勇 张继勇)

文水县崇文教育发展基金会成立



本报讯 10月31日,文水县崇文教育发展基金会成立,并召开第一届理事会第一次会议。经过理事投票选举,张建中当选为基金会理事长,成东河为副理事长,韩立强为秘书长。

据了解,文水县崇文教育发展基金会坚持中国共产党的领导,以开展慈善公益活动为宗旨,遵守宪法、法律、法规和国家政策,践行社会主义核心价值观,遵守社会道德风尚,进一步促进文水教育事业持续高质量发展。基金会属于非公募

基金会,原始基金数额为人民币200万元,来源于县财政资助,将来的发展基金由政府、企业和社会各界捐赠。公益活动范围有:奖励教育教学先进单位和个人;奖励优秀教师、教育工作者、品学兼优的学生和尊师重教先进集体或个人;扶持薄弱学校发展,对特困师生开展资助救助;按照捐赠者意愿设立资助奖励项目;管理和运作基金,促使基金的保值增值;其他与教育事业相关的活动。(冯增清 刘婕)

文水为参加过抗美援朝的离休干部发放抗美援朝70周年纪念章

本报讯 10月19日,文水县开展抗美援朝纪念章发放活动,针对全县参加过抗美援朝战役的离休干部,主要采取上门现场发放的方式进行,及时把党中央的关怀慰问送到每一位纪念章获得者手中。

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,弘扬抗美援朝精神,加强爱国主义教育,中共中央、国务院、中央军委决定向参加抗

美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。在颁发纪念章过程中,每到一户,该县领导都与老英雄们进行亲切交谈,详细了解他们的生活和身体状况,并给他们佩戴上抗美援朝纪念章,同时希望广大离休干部能够继续保持经久不变的军人本色,为文水县的经济社会发展继续发挥余热、贡献力量。(王丽红 武永鹏)

文水县广场舞联合会举办庆祝重阳节文艺演出活动



金秋十月爽,九九话重阳。日月两重天,相映天地长。10月25日是农历九月初九重阳节,文水县广场舞联合会在景色怡人的滨河公园休闲广场举办“巾帼向党、奋进新时代、家家幸福安康、共筑强国梦想”群众文艺活动庆祝重阳节。活动演出的节目有旗袍《模特秀》,有歌舞《陪你一起看草》,有舞蹈《盛世欢歌》,有男生独唱《为了谁》,水兵舞《秀美青山》等,还有广场舞《丝绸之路》等。重阳九月九,祝福更长久;开心九月九,快乐伴永久。活动现场,广场舞联合会给观众带来衷心祝目的表演,表达对老年人的祝福,对祖国昌盛富强的祝福。梁国荣 摄影报道

文水公益顺风车爱心团将扬帆公益捐赠万余元图书送给刘胡兰镇贾家堡小学

本报讯 “谢谢做公益的爱心叔叔阿姨哥哥姐姐!”图书捐赠仪式上,5年级的武辉晃同学代表1—6年级的孩子发言,全校150多名同学对着公益顺风车爱心人士深深鞠躬并用稚嫩的声音表达着感谢之情。

10月30日上午,文水县公益顺风车爱心人士一行来到了文水刘胡兰镇贾家堡小学,给该校师生送来了一份特殊的礼物——价值1万余元的600多册图书。此次捐赠活动是由文水县文明办携手县公益顺风车联合举办的,捐赠的图书是由思源·新浪扬帆公益基金携手阿里巴巴公益·链上公益捐赠的。

孩子们对到手的新书爱不释手。武金军、孟雨昕和孟涵雅同学喜欢看漫画《父与子》等课外书;武军辰和孟涵静、孟文晓等同学喜欢看《一千零一夜》等童话故事书……在现场,同学们表达自己阅读的愿望,1年级的孟雨小朋友露出洁白的牙齿,稚嫩的脸上充满了渴望;我要好好读书,长大了做个有用的人。爱心人士和孩子们一起读书讲故事,尽管时间很短,但孩子们爱读书爱学习的劲头给

大家留下深刻印象。文水公益顺风车负责人赵晓庆说,为对接好扬帆计划&阿里巴巴公益淘小学项目,爱心人士多方联系捐助对象的学校,尽最大可能满足乡村孩子的愿望。公益项目审核严格,刘胡兰镇贾家堡小学就是在前期考察选出来的捐赠对象。6年级的语文老师郑艳萍说,孩子们爱读书,但由于农村条件较差,平时看到的只有一些与课文同步的阅读作文书,比较单调,这次图书捐赠活动给孩子们带来许多想读的书,我们将把这些书好好用起来,让每个孩子都能爱上读书。孟泽敏老师希望孩子们有合适的好书可读,照亮他们的未来,让农村的每个孩子都能做个有气质、有内涵、有品味的人。

知识启迪梦想,爱心孕育希望。贾家堡小学校长孟朝杰对文水公益顺风车几年来持之以恒的爱心善举表示了感谢,他希望更多的爱心人士和团队像新浪扬帆公益基金、阿里巴巴公益和文水公益顺风车一样关心农村的孩子,让孩子们多读书,读好书,将读书作为一种习惯,伴随孩子一生。(孟育丽 马闯)

文水县开栅小学纪念抗美援朝胜利70周年

本报讯 英雄,是民族的脊梁,是家国的精魂。一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族,和平年代同样需要英雄情。为纪念抗美援朝胜利70周年,大力弘扬英雄精神,培养学生崇尚英雄、学习英雄的特质,激发学生爱国情怀,文水开栅小学开展系列活动,隆重纪念这个光辉的日子。“雄赳赳,气昂昂,跨

过鸭绿江……”,10月26日,激昂嘹亮的中国人民志愿军军歌响彻在开栅小学校园上空,同时拉开了开栅小学“纪念抗美援朝出国作战70周年”主题升旗仪式的序幕。

少先队员代表用生动的语言,为在场的800余名师生介绍了这一伟大历史事件发生的时代背景,所涌现出的英雄人物,当时全国人民所迸发出的强烈的爱国热情,以及这场战争所产生的深远的历史意义。

在当日下午的班会上,班主任老师利用多媒体PPT,再一次呈现了这一伟大的历史事件的起因、经过、结果。毛泽东舍家为国、送子赴朝作战的博大胸怀,毛岸英不畏艰险、英勇牺牲在朝鲜战场的感人故事,抗美援朝老英雄深情的讲解、涌现出的激动泪花,上甘岭上隆隆的炮火、接连倒下的一个个不屈的战士,战争间隙战场上唱起“我的祖国”悠扬动听的歌声,震撼了每一个孩子的心。(张宏飞 刘涛)

文水经济开发区聚焦全年目标任务争先进位打造全县经济发展主战场

本报讯 10月30日,笔者在文水经济开发区看到,一些项目推进快,现场生产建设热火朝天;坐落在桑村产业园吕梁建龙实业有限公司复工复产项目烧结、炼铁、炼钢等主体工程复产检修工程已全部完工并投产运行,相关配套辅助工程已进入收尾阶段;暖民工程已完成调试,具备投运条件;10月12日1800 m³高炉点火成功,公司已顺利实现复产以来,各产线生产运行正常,截至10月25日,累计产铁25656吨,钢24746吨。坐落在东庄产业园的山西新光铸管有限公司2×208m³高炉及配套节能技改项目3月开工建设,目前已完成投资1811万元,烧结料场棚化改造工程主体已完成;焦炭场棚化改造工程正在施工建设中;烧结机脱硫脱硝项目工程、发电厂脱硫脱硝项目工程等完成前期工作,计划于十二月开

工建设。山西万祥高科技印业股份有限公司高端特种印制建设项目总投资50414.97万元,已完成规划设计,原旧厂房已修缮完毕,11月初部分生产设备进场。在百金堡产业园,山西金地煤焦有限公司110万吨焦化项目和山西联碳新材料科技有限公司1800吨特种蜡材料项目正在加紧建设……

今年以来,开发区坚持以问题为导向,以结果论英雄,聚焦全年目标任务争先进位,尽最大努力把开发区建设成全县经济发展的主战场、主阵地、主引擎,目前发展势头良好。1—9月份,开发区工业投资增速18%,完成4.4亿元,同比增长104.6%,完成年度任务的93.22%。规模以上工业增加值完成11.7亿元,同比增长8.4%。金地煤焦释放产能,国金电力水泥项目稳定运行,吕梁建龙复产达产,拉动开

发区经济提速。转型项目投资完成0.997亿元,占工业投资比重22.7%。高新技术企业数增速为10%,2019年高新技术企业为4户,今年目标增加1户,重点培育对象为文水县是大高分子材料有限公司。实际利用外资2471.39万元,同比增速100%。目前正积极推动晋能科技技改项目实施。四上企业数为14户,增速为40%,目前重点培育山西江中生物科技有限公司、山西新源顺能源有限公司、文水县是大高分子材料有限公司、山西吉港混凝土有限公司等企业年底实现小开。产出强度目标值为200万元/亩,四上企业预计完成主营业务收入440554万元,已开发面积4347亩。

在招商引资方面,开发区共参加和举办15次招商活动,新签约项目11个,总投资28.58亿元,占目标任务的95.3%;已开工项目6个,

开工率54.5%;正在积极对接,已达成初步投资意向的项目有3个:香港中华煤气有限公司的全资子公司易高环保投资有限公司生物质综合利用项目、山西路桥集团固废循环经济静脉产业园项目、山西德通泰工程机械有限公司年产5万吨钢箱梁及隧道智能装备项目等。在项目建设方面,开发区新、续建项目共27个,总投资74.3456亿元。新建项目19个,其中2亿元以上项目6个,总投资33.4056亿元;续建项目8个,总投资40.94亿元。截至目前,8个续建项目已全部开工,19个新建项目有11个项目开工,到年底力争新建项目全部开工,其中4个2亿元以上项目开工;19个新建项目中有7个项目2020年底可以投产,8个续建项目除110万吨焦化项目外均可投产。

(马智勇 梁国荣)

山西徐特立高级职业中学土建专业学生在山西省第十四届职业院校建筑工程技术大赛中喜获佳绩

本报讯 金秋十月,秋风宜人,10月15日,由省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省住房和城乡建设厅、山西省城乡建设学校承办的山西省第十四届职业院校技能大赛在太原举行。山西省第十四届职业院校建筑工程技术大赛是山西省最高规格的技能赛事,体现山西技能水平一流水准。山西徐特立高级职业中学11名同学分别参加了建筑工程制图、建筑CAD、建筑智能化系统安装与调试三个项目。

经过三天的激烈角逐,该校获得CAD团体一等奖一个,工程制图二等奖一个,工程制图三等奖两个,建筑CAD团体

三等奖一个,建筑智能化系统安装与调试团体三等奖一个。在工程CAD项目中,学校参赛学生全部获奖,韩彪、孟藤两位同学获得学生组一等奖,游丹峰、王磊两位同学获得学生组三等奖,王芹、高志宏老师获得“优秀指导老师奖”。在工程制图项目中,参赛学生全部获奖,赵侯豪获得学生组个人二等奖,高志宏老师获得“优秀指导老师奖”。武彪彪、裴馨月获得学生组个人三等奖,王芹、高志宏老师获得“优秀指导老师奖”。在建筑智能化系统安装与调试项目中,梁梓航、郭海获得CAD团体一等奖,王芹、高志宏老师获得“优秀指导老师奖”。(刘越 许艳花)

文水县进一步加强散煤管控

本报讯 为全面贯彻落实省市大气环境质量治理要求,坚决打赢蓝天保卫战,文水县进一步加强散煤管控,在全县范围内严禁散煤燃烧,集中供热工程、煤改电、煤改气等清洁取暖覆盖区域,由属地乡村负责,对民用散煤和燃煤设施一律实行“双清零”。

该县要求全县煤炭生产加工企业要合法规范经营。煤矿及选(储)煤企业的原煤、中煤、煤泥、煤矸石只对非居民用户销售,并建立销售台账,保障去向可溯,销售合同报县能源局备案;由属地乡镇人民政府负责对非法销售煤点进行取缔,对扰乱经营市场的行为,追溯源头,由市场监管部门依法严惩;清洁取暖工程暂未覆盖到的居民住户必须燃用清洁煤过渡,到能源部门规划的合法清洁煤供应点凭票购买,并享受政府补贴,

不得随意购买劣质散煤;对县城重点区域实行精细化管控,城市服务中心和凤城镇进行地毯式排查,坚决禁止散煤燃烧;严防营业性燃煤锅炉死灰复燃。宾馆、酒店、洗浴等场所擅自使用燃煤锅炉的,由公安机关严肃查处,一律予以停业整顿;进入该县的运煤车辆必须持有《质检报告》,并实行抽检制度,抽检不合格的,由市场监管部门依法进行处罚;燃煤使用单位要有效落实主体责任,建立散煤质量内控制度、主体台账和“煤炭质量检验报告”专管档案,完善煤炭购销台账,对违规购进、燃用不合格散煤的责令整改,依法处罚;规范燃煤运输企业运输和用煤单位自用运输行为,对不符合《商品煤质量管理暂行办法》规定的商品煤远距离运输和违反“营运证”管理规定的行为进行严厉查处。(王丽红)